

En la Isla al mes . . . 2'00 ptas.
Resto de España al mes . . . 3'00
Extranjero al año . . . 50'00
Número suelto . . . 10 céntimos
Número atrasado . . . 20 céntimos

EL BIEN PÚBLICO

DIARIO MONÁRQUICO (FUNDADO EN 1.º DE MARZO DE 1873)

Recepción y Administración, Plaza de
Príncipe, 11 y Rampa de la Abadía
Eranca, 13, teléfonos 20 y 24.

Dirección telegráfica: BIEN - MAHÓN

Año XVIII.

Mahón, martes 1 de Marzo de 1921

Núm. 14.361.

Conversaciones

—¡Hola, Juan!
—Con Dios, Miguel.
—Tiempo hacía que no la había visto, Juanito; ¿Qué es de tu vida?
—Mi vida... ¿Que quieres que sea de la vida de un pobre?
—¿Te falta trabajo? ¿No tienes salud en la familia?
—Te diré... Te diré... Como fallar trabajo no falta, salud es lo que no tienen los míos, a los que desde que no trabajo, a duras penas si les alcanza un trozo de pan.
—¡Juan! Si no te falta trabajo y no trabajas, es que has dejado de ser el que yo creía. Tienes hambre en tu hogar ¿y te cruzas de brazos? ¡Eso no es digno, Juan!
—No es que no quiera trabajar, Miguel, es que no puedo.
—¿Estás enfermo?
—No; no. No es esto.
—Entonces... no te comprendo.
—Claro. Tú no me comprendes, porque como no eres de la sociedad, no estás enterado de lo que pasa.
—¡Ah! No sabía yo que... pero, dime ¿eres de la alta o de la baja?
—¿Te burlas? A la sociedad de resistencia me refiero.
—Entonces, peor para ti. Si, Juan, si.
—Ahora soy yo el que no entiende.
—Ni falta que te hace. A ti te basta con ser de la sociedad, aunque los tuyos mueran de hambre.
—¿Y la libertad, y las reivindicaciones, no merecen sacrificio?
—Mira, Juan, en verdad, que no te entiendo. Tú, a fuerza de perseguir la libertad, te vas convirtiendo en el más miserable de los esclavos. Esa sociedad que llamáis de resistencia y en la que cifras tú, y otros muchos como tú, las esperanzas de redención, os esclaviza, os subyuga, os manda tiránicamente, despiécamente y su dictadura es tanto más cruel, que no respeta ni las necesidades del hogar, ni el hambre de la familia.

—Pues para evitar los sufrimientos...
—¡Uso! Quieres evitar el sufrimiento a los tuyos conderándoles al malestar? ¿Esperas acaso que la sociedad a que perteneces ha de abastecer tu despesa, cubrir las carnes de los tuyos por el mero hecho de que tú le prestes sumisión y acates, ciego, sus órdenes? No esperas en el compañerismo lo que por tí no puedes conseguir.
—Si todos pensáramos como tú, el Capital nos arruinaría, no habría más que negros y esclavos, y nosotros seríamos los esclavos.
—Muy bien. Tú eres de los progresistas. Quieres la reivindicación, no sabes tolear atropellos y empujones por atropellar a mansalva vuestro hogar y vuestra familia. Condensáis al hambre o a comer el pan de la limosna a vuestros hijos. La reivindicación la comenzáis por destruir vuestro hogar, pero aún no acaba aquí, queréis más, aspiráis a derrocar el Capital, combáis al industrial como si fuera enemigo, creyendo los que de buena fe creéis que se puede suprimir de golpe esta gran fuerza creadora sin que las perturbaciones, el desequilibrio que ello acarrearía no tuviera que ser funesto para todos y principalmente para vosotros los trabajadores. No habéis conocido a los que van a la par vuestra y de los que os diferencia la modalidad de su ambición. Ellos también van contra el Capital, no para destruirlo, eso no: lo que ellos quieren destruir es al actual capitalista porque esperan y cifran toda su ilusión en ser algún día herederos. Tú y yo, no tenemos más que una reivindicación que conseguir: la de nuestra casa, procurar que a los nuestros no les falte ni el pan del cuerpo ni el del alma, puesto que el progreso y bienestar de los pueblos, se ha de conseguir a fuerza de educación y trabajo, y el mejoramiento de la sociedad, ha de empezar por la familia.

FRANZ, Mahón febrero 1921.

Alto ejemplo de patriotismo

En la República Argentina han iniciado los católicos una gran cruzada social para detener el avance de la revolución y salvar su país.
Los Prelados han dirigido una alocución colectiva, de la que son estas frases, y en la que se indican estas elevadísimas propósitos:
«No pedimos para el culto ni para el interés material de la Iglesia.
Nos proponemos librar a los obreros progresistas y a las asociaciones que ellos constituyen, de la tiranía que sobre unos y otros hacen pesar sociedades revolucionarias, que, invocando la palabra nobilísima de libertad, intentan reducirlos a la servidumbre.»
Y estos propósitos pretenden realizarse con la construcción de viviendas sanas, establecimiento de la Universidad Obrera e Instituto Técnico femenino, institución de centros para la formación integral de la juventud y fomento de las instituciones de orden económico ya existentes y con vida próspera.
Para todos estos fines se organizó una colecta general. Grupos de católicos decididos y animosos se distribuyeron por todas partes, invitando a todos a contribuir a esta sublime obra.
Y en una sola semana se ha podido recoger para ella más de diez millones de duros.
Los poderosos contribuyeron espléndidamente y todos rivalizaron en desprendimiento. Una sola persona hizo el donativo de un millón de duros. Una señora regaló un magnífico collar va-

luado en 10.000 pesetas. Una niña de diez años entregó su cartilla de ahorros con 80 pesos, y así infinidad de regalos hermosísimos.
Aun los periódicos de significación opuesta, no sólo han alabado expresamente este grandioso movimiento, sino que a él han contribuido con importantes donaciones, seguros de cooperar a una obra de salvación general.
De esta manera, el movimiento social católico, allí ya tan enorme, en donde el sacerdocio ha recorrido las calles y campos, los talleres y casas sociales poniendo donde quiera su pulpito-tribuna y logrando una difusión extraordinaria de los ideales sanos entre las muchedumbres obreras, tomará tal incremento que consiga el objetivo principal que se propone: extirpando la cizaña revolucionaria, regenerar al pueblo y salvar a su Patria.
Al leer esto, se dirá tal vez:—Es que allí hay más dinero.
No es eso; es que allí hay más entusiasmo; es que allí hay por lo menos bastante de conservación y más sentido común.
Aquí en España no falta dinero. Es que somos tan previsores, que lo guardamos para que todo se lo lleva la trampa.
Y si no fuera más que eso... uca alegraríamos que sucediera.

Las gemas raras

Un negociante en piedras preciosas hubo de comprar en 185.000 francos un zafiro de 291 quilates. La gigantesca gema le había sido robada a su verdadero dueño, y éste, enterado de la venta de la joya, ha presentado la correspondiente denuncia. El comerciante ha declarado que, no hallando comprador para un zafiro tan caro, se ha visto precisado a cortar la piedra en nueve trozos.
El hecho ha ocurrido en París. Ignoramos si el joyero ha obrado de buena fe. Nos inclinamos a creer, sin embargo, que el comerciante, al cortar en varios trozos la piedra maravillosa, no lo hizo con el fin de despojar a la Justicia, sino buscando fácil salida a su mercadería.
En esta época de nuevos ricos y de vértigo especulativo, no hay en el mundo un hombre de fortuna que se decida a gastar tres millones de francos en una gema rara y exquisita. El mercader que ofrecía la piedra ha tenido que romperla, ha tenido que hacerla pedazos. Y es que para decidirse a emplear tres millones de francos en un cristal no sólo hace falta ser rico. Es preciso ser, además, tan raro y exquisito como ese bello zafiro mutilado.

Parece una película, pero no lo es

En un país muy conocido de todos los lectores ha estado a punto de desarrollarse un suceso sensacional, evitado gracias a la serenidad de una de las personas que en él intervenían, y del que nos hemos enterado por conducto fidedigno.
Con motivo de las pasadas fiestas de Carnaval, una aristocrática y distinguida dama de la nobleza organizó una fiesta en su palacio, a la que invitó a la primera autoridad civil y a su hijo, una bellísima y joven señorita.
Al medio día de aquel día que iba a celebrarse la fiesta, dicha autoridad fue requerida para que se pusiera al aparato telefónico, en nombre de la dama aristocrática.
—Quisiera, mi querido amigo—dijo una voz femenina,—que hiciera usted el favor de dejar que su hijo visitara un par de horas antes de la fiesta, para

ayudarme a preparar algunos detalles y a recibir a los invitados.
—Usted me ordena, señora,—respondió la autoridad.
—Yo mandaré mi automóvil a recogerla dentro de un par de horas.
—Eucantado y agradecido a su bondad para con ella.
Pero en el mismo momento de colgar el auricular, una sospecha hizo dudar a dicho señor. Llamó a su secretario, y le ordenó que, con mucho sigilo y de una aparato de otro edificio, llamase a casa de la distinguida dama, y con cualquier pretexto, preguntase a qué hora iba a ir el automóvil a recoger a su hijo.
—Dígame usted al señor... que si desea que mande el automóvil, tendré en ello mucho gusto; pero que yo no he hablado con él ni he pensado en molestar a su hija.
La autoridad a que nos referimos, puesta de acuerdo con el jefe de la policía, esperó a que llegase el automóvil. Este se presentó a la hora indicada, y chófer y lacayo vestían la librea de la casa de la noble dama.
Al detenerse ante la residencia de la autoridad, fué asaltado por la Policía. Dentro del vehículo se hallaban dos individuos preparados con ligaduras, cloroformo, etc. Se trataba de secuestrar a la bella señorita.
Aquella noche, la referida autoridad y su hija acudieron a la fiesta de la aristocrática dama, que no salió de su asombro al enterarse, por boca de dicho señor, de lo que había sucedido.
(Da «La Acción» de Madrid)

De nuestros corresponsales

CIUDADELA.—Ayer hubo en esta ciudad lluvia de hijos. Nacieron seis hermosas criaturas en seis distintos hogares, alguno de ellos que experimentaba por primera vez el acontecimiento. A este paso Ciudadela engrandecería rápidamente. Nuestra enhorabuena a los padres de los recién nacidos.
—Las fiestas culturales se suceden aquí con mucha frecuencia. Ayer por la noche se celebró en el Círculo Católico la acostumbrada reunión semanal con la indispensable conferencia que versó sobre Geografía a cargo del joven oficial de Correos don Juan Pons Menéndez.
En el Círculo de la Unión Industrial y Mercantil tendrá lugar esta noche una velada literaria musical y en los Salesianos se prepara para el domingo próximo una función artística.
—Para asuntos de su profesión ha salido para Barcelona el Director del Banco de Menorca, don José Rovira.
—Trátase de erigir en breve una estatua de piedra de María Auxiliadora que coronará el frontón del templo a su culto dedicado.
—Esta tarde ha zarpado con destino a un puerto de África el velero «Vila de Rosas» que fué portador de los paños y accesorios para el barco que se construye en ésta.
EL CORRESPONSAL 27 Febrero 1921.

DE TEATROS

En la función celebrada el domingo en nuestro Teatro Principal fué estrenado el juguete cómico, original del joven Teniente de Infantería don Manuel Uribe y Barutell, que lleva por título «Guerra a los ingleses».
El señor Uribe y Barutell dando muestras de una fecundidad de ingenio poco común en los autores noveles, ha estrenado en la presente temporada, tres producciones, una del género dramático y dos del cómico que han merecido el beneplácito del público, que en las noches del estreno prodigó los aplausos al joven autor obligándole a saltar al palco escénico repetidas veces.



Miércoles 2 Marzo de 1921. — A las 9 de la noche.
PROGRAMA AMERICANO
Estreno de la preciosa película en 4 partes de la marca «Universal», titulada
A PRUEBA DE BALA
magistralmente interpretada por el celebrado actor HARRY CAREY (Cayena)
Completará el programa la siempre amena película ACTUALIDADES GAUMONT y la muy cómica en dos partes
EL BUEN PERRO
Jueves día 3 de Marzo de 1911.
A las 5 y media Vermut selecto con sexteto. Otra sesión a las 9.
EL MISMO COLOSAL PROGRAMA
Sábado día 5 de Marzo de 1921.
Estreno de la 4.ª jornada de la Ultra Special-Novela de la marca «Eclair» de París
EL HIJO DE LA NOCHE
Titulada: MISTERIOSO SALVADOR

MAHÓN

El juguete cómico estrenado anoche, está bien trazado en lo que a las situaciones cómicas se refiere y aun que el asunto es de los más menoscados, puesto que la figura del empleado agobiado de deudas que ha de recurrir a múltiples procedimientos para librarse de los acreedores, ha dado origen a muchos sautes, el señor Uribe y Barutell consigue vencer esta dificultad dando un tinte de originalidad a su obra, que entretiene y distrae al público.
El movimiento de los personajes, así como el dialogado, están bien cuidados, contribuyendo al éxito del autor.
En la noche del domingo recibió el señor Uribe y Barutell muchas felicitaciones, a las que unimos la nuestra, esperando que su obra sucesiva conseguirá nuevos triunfos.

Automóviles de Menorca

Salidas de Mahón
Todos los días a las 7'30 de la mañana a excepción de los martes, viernes y sábados que aguardará la llegada de los vapores directos.

Salidas de Ciudadela
Todos los días a las 3 de la tarde excepto los martes y sábados que saldrá a la 1 de la tarde para enlazar con los vapores directos que salen para Barcelona.

Expediciones extraordinarias
Interfere se apuexa el nuevo itinerario.

Salidas de Ciudadela
Lunes, miércoles y sábado, a las 7 30 de la mañana.

Salidas de Mahón
Lunes, miércoles y sábado, a las 3 de la tarde.

Crédito Mercantil de Menorca

Table with financial data for 'Crédito Mercantil de Menorca' and 'Bolsa de Barcelona del día 28 Febrero de 1921'. Includes columns for 'Interior', 'Amor.', 'Exterior', 'Obligaciones', 'Francos', 'Libras', 'Dollars', 'Marcos', 'Liras' and their respective values.

Ayer se posesionó de su destino en esta Delegación del Gobierno el Oficial de tercera clase de Administración civil don Ambrosio Berrio Izquierdo, nombrado por Real orden de 29 diciembre último.
En el vapor correo que fondeó ayer en esta procedente de Palma llegaron los señores que forman la comisión encargada de establecer en esta ciudad una Sucursal del Banco Hispano Americano, don Rutilio Amezcaga Lambarrí, Consejero Regional; D. Jaime Mac-Veig, Director de la Sucursal de Barcelona y don Ramón de Armidán Pizar, Director de la Sucursal de Palma.
Transmitimos nuestro saludo de bienvenida y les deseamos acierto en su empresa.
Ayer y en el Salón Trianon se reunieron los obreros zapateros para tratar del conflicto pendiente.
Hicieron uso de la palabra varios oradores y se acordó persistir en la huelga que desde hace varias semanas vienen sosteniendo los obreros zapateros.
La TORPEDO es la máquina de escribir que hoy se impone en todos los mercados.
Informes y referencias Manuel Sintes Rotger, Plaza Príncipe 11, Mahón.
Ayer y a hora de itinerario, zarpó de nuestro puerto para Palma y Valencia el vapor correo «Jorge Juan» al mando de su capitán señor Seguí.
En dicho buque embarcó el médico don Leopoldo Goytiso y el Agente de Aduanas don Antonio C. Frau.
Se ha concedido la pensión de cuarenta y cinco pesetas anuales a doña María Geneser Calmarí, viuda del teniente don Fermín Lahuerta Avaré, consignada a la Delegación de Hacienda de Baleares.
Esta mañana ha fondeado en nuestro puerto procedente de Barcelona en viaje directo el vapor correo «Mahón» al mando de su capitán don Juan Ferreras.
Dicho buque debe emprender nuevamente viaje esta tarde saliendo a hora de itinerario en viaje directo para el puerto de la ciudad Condal.
El «Mahón» regresará el viernes próximo.
BUBI SUCHARD
Los chocolates más exquisitos.
J. CODINA, Plaza Príncipe 10.

Leemos en un periódico:
 «Barcelona.—Por incomparecencia del procesado no pudo celebrarse esta mañana la vista de la causa instruida contra Salvador Seguí «Noy del Sucre» por excitación a la sedición.
 Salvador Seguí se halla en la Mola, de Mahón, y no ha podido venir por la interrupción que ha sufrido el servicio de comunicaciones marítimas.
 Por otra parte, el letrado defensor del procesado, don Luis Compañys, ha enviado al Presidente de la Sala un escrito, pidiendo la suspensión de la causa, porque las obligaciones de su cargo de diputado le retienen en Madrid. Por ambos motivos la vista fué suspendida, señalándose su celebración para el próximo cuatrimestre.»

COKE. Grandes existencias. FÁBRICA DE GAS.

En nuestro colega «Diario de Ibiza» leemos las siguientes líneas:
 «Esta mañana han regresado a Ibiza un buen número de paisanos nuestros que residían en las Américas.
 Hemos tenido ocasión de hablar con algunos de ellos y nos han manifestado que la situación en aquellas lejanas tierras es muy crítica.
 También nos han dicho que son muchísimos los paisanos nuestros que residen en las Américas, que de tener los recursos suficientes para regresar a Ibiza, lo harían en el primer correo.
 Como se ve, la situación en aquellas tierras ha cambiado por completo.»

Ha sido concedida la libertad condicional a los corregidos de la Penitenciaría militar de esta Plaza, Santiago Company Ferrández y Eusebio Campos Viades.
 La adquisición de una máquina de escribir TORPEDO representa una verdadera economía.
 Informes y referencias Manuel Sintes Roger, Plaza Príncipe 11, Mahón.

Debido a empezar en breve la época de incubación, por los sementales del Estado se ha dispuesto se establezcan en este distrito las siguientes paradas: Aribá, Calviá, Campos del Puerto, La Puebla, L'achmayor, Mazacor, Palma, Sineu, Ciudadela, Mahón, Mrcadal e Ibiza. Se cedon también dos caballos a particulares.

El vapor «Villarreal» fué portador el domingo de 25 cerdos cebados para el consumo público de esta población.

COKE. Pidas precios. FABRICA DE GAS.

A bordo del vapor «Jorge Juan» fueron embarcados ayer con destino a Palma 19 reves vacunas, 6 de cerda, 14 lanares, 1 cebrio, 2 caballar y 1 mular.

Santoral
 Santo de hoy.—El Santo Ángel de la Guarda, San Rosendo obispo y Santa Antonia.
 Santo de mañana.—Santos Simplicio, Pablo y Lucio y Santa Jeneza vírgen.

Oriano

Martes 1.º de Marzo de 1921. — PROGRAMA SELECCION

A las 5 y media. A las 9.

La hermosísima comedia cinematográfica en cinco partes, de la famosa marca «Triangle»

EL IMPOSTOR O LA ESPOSA MARTIR

La chistosísima película en una parte, titulada

EL TIEMPO ES ORO

Conferencias telegráficas

(Servicio especial de nuestro corresponsal en Madrid)

Noticias de la Península

Madrid 28 a las 19.

La presidencia del Ateneo

Como consecuencia de la dimisión del señor Menéndez Pidal de la presidencia del Ateneo de Madrid, hay tres candidatos: el Dr. Cortezo, el señor Sánchez de Toca y D. Santiago Alba.

La impresion de última hora es que triunfará la candidatura del señor Alba.

Detención de 15 sindicalistas en Las Arenas

Bilbao.—En Las Arenas, la Benemérita detuvo a quince delegados sindicalistas por encontrarles «cotizando».

Además, al ser cacheados, se les encontró a todos ellos documentos de un nuevo plan terrorista.

Todos los detenidos fueron encarcelados.

Entrevista de Maura y Cambó

Han celebrado extensa conferencia los señores Maura y Cambó.

Se atribuye gran importancia a la entrevista.

Se cree que se trata de conseguir aproximaciones entre los conservadores de las distintas ramas y regionalistas, a fin de sumar, en el Parlamento, la mayoría que necesita el Gobierno para sostenerse y desenvolver su labor.

Algunos dicen que se dará una cartera a los regionalistas.

Una estafa de un millón

Barcelona.—Se ha presentado en el Juzgado, una denuncia contra la casa Miller.

Se funda la denuncia en su puesta estafa de numerosas toneladas de trigo.

En la Presidencia

El señor Dato estuvo en la Presidencia despachando varios asuntos, donde recibió la visita del ministro de la Gobernación conde de Bugallal y la del Director General de Seguridad.

Monumento a los Comuneros de Castilla

Una comisión de Villalar, acompañada de los representantes parlamentarios castellanos, han visitado al Presidente del Gobierno don Eduardo Dato para pedirle que el Gobierno preste su concurso a la erección del monumento a los Comuneros de Castilla.

También han expuesto al señor Dato los comisionados sus deseos de que vaya S. M. el Rey a inaugurar el monumento, cuyo acto se celebrará en el

próximo mes de abril; coincidiendo con la fecha del cuarto centenario de la batalla de Villar.

El empréstito del Ayuntamiento madrileño

Una nutrida representación del Ayuntamiento madrileño, acompañada de representantes de las fuerzas vivas de Madrid, han visitado al Presidente del Gobierno para pedirle que sea despachada con urgencia la autorización para la emisión del empréstito del Ayuntamiento de la Corte, que hállese pendiente de aprobación en el ministerio de Hacienda.

Divergencias entre los ministros

Se asegura que en el seno del Gobierno han surgido divergencias que han dado origen a las repetidas suspensiones del Consejo de ministros últimamente anunciado.

Comentarios en los círculos políticos

El nuevo aplazamiento sufrido por el Consejo de Ministros ha levantado gran animación en los círculos políticos donde se insiste en afirmar que existen divergencias entre algunos ministros motivadas por las cuestiones económicas y la exportación.

Parece que el señor Dato trata de ganar tiempo para suavizar asperezas y contrarrestar las presiones que se vienen haciendo sobre el ánimo del ministro de Fomento señor Espada, por los partidarios del restablecimiento del Arancel.

La creencia general es de que el señor Dato no podrá vencer las dificultades que a su paso se oponen y dimitirá el cargo antes de finalizar la presente semana.

Otra opinión dice que en caso de existir las divergencias que se señalan, el señor Dato apelaría al patriotismo de los ministros para que fueran de puestas en beneficio de los intereses generales del país.

La revisión arancelaria

El director general de Aduanas ha manifestado que el día 10 de marzo terminará la revisión de los Aranceles verificada por la Junta Permanente de Valoraciones, añadiendo que solo se aumentará algunas partidas de pequeñas industrias que han estado mucho tiempo abandonadas.

Madrid 1.º a las 4

El general Arizón

Telegrafan de Sevilla que hállese gravemente enfermo el capitán general de aquella región general Arizón, considerándose su estado gravísimo.

El general Arizón ha sido confesado por el Superior de los PP. Jesuitas, siendo después viaticado.

Crisis inminente

De madrugada se han confirmado en los círculos políticos los rumores de las divergencias surgidas entre los ministros, y se asegura que la situación del señor Dato se hará insostenible, asegurándose que en breve quedará planteada la crisis.

Del Extranjero

La cuestión de las reparaciones

Londres.—Lloyd George ha declarado que la conferencia sobre las reparaciones durará probablemente unos quince días

pues existe el deseo de terminar cuanto antes.

Petición de los aliados a la Argentina

París.—El gobierno de la República Argentina se ha negado a aceptar una petición de los aliados, en la que se pedía que la Argentina no exportase material de guerra a Alemania.

Aduce el gobierno argentino que su nación no está ligada por las cláusulas del Tratado de Versalles a ningún compromiso en esta materia.

La cuestión de Oriente

Londres.—Mr. Briand se ha entrevistado con los miembros que forman la delegación turca, a los cuales ha hecho comprender las ventajas que reportaría el aceptar una información en Tracia y Smirna.

Parece que los delegados turcos han reconocido la justicia de los argumentos aducidos, habiendo decidido aceptar el nombramiento, por la Sociedad de Naciones, de la comisión informadora referida.

Nuevos Cardenales

Roma.—Se asegura que en el Consistorio que ha de celebrarse próximamente, serán nombrados cardenales el Nuncio de Su Santidad en Madrid, monseñor Ragonesi, y el arzobispo de Tarragona, doctor Vidal y Barraquer.

También serán elevados al cardenato los arzobispos de Filadelfia (Estados Unidos) Colonia y Munich.

Violento incendio

París.—Comunican de Amberes que a causa de un violento incendio ha quedado destruido un importantísimo depósito de mercancías.

Se calcula que las pérdidas ascienden a más de seis millones.

Los zeplines perdidos

París.—Según el «Petit Journal», de informes de fuente alemana, resulta que de 83 zeplines que cooperaron a la campaña durante las hostilidades, 66 fueron destruidos.

El número de los destruidos por los aliados asciende a 34.

Los delegados alemanes en Londres

Londres.—Han llegado los Delegados alemanes, que desde la estación trasladáronse al Hotel sin que durante el trayecto fueran molestados en lo más mínimo.

Las conferencias comenzarán seguidamente, llevando los comisionados amplios poderes para el concierto que ha de establecerse.

El conflicto Panamá-Costa Rica

París.—El origen del conflicto surgido entre las repúblicas de Costa Rica y Panamá, es la zona de la provincia de Chiquiriqui que se atribuyó a Costa Rica en 1914 y que Panamá se niega ahora a entregar.

La población entera de Panamá se ha puesto a la disposición del Gobierno, pero como carece de armas, porque Panamá accediendo a las instancias de Norteamérica, se desarmó, está en una situación difícil.

El Gobierno de Panamá ha pedido a los Estados Unidos que le faciliten armas y municiones.

Las últimas noticias aseguran que Norteamérica ha contestado dirigiéndose a ambas repúblicas manifestándoles que no tolerará que se llegue a la

guerra para resolver esta cuestión.

Una intervión

París.—El periódico «Le Temps» publica un intervión que en Madrid celebró uno de los redactores con el ex subsecretario de la Presidencia don Salvador Canals.

Dice el periódico que el señor Canals hizo a su redactor las siguientes declaraciones:

Manifestó que era difícil, pero no imposible, solucionar la crisis que ahora atraviesan las relaciones franco españolas.

Añadió que el convenio franco-italiano perjudica la introducción en Francia de las mercancías españolas análogas a las italianas.

Respecto a las zonas marroquíes espera, que el tiempo, facilitará la solución de muchos problemas que por ahora parecen de difícil solución.

PRENSA ASOCIADA

Noticias varias

Un viaje de boda a Montecarlo

Nueva York.—La señora Betty Schvartz, joven de veinte años, que se ha casado hace seis semanas, acaba de regresar de su viaje de boda a Francia y Montecarlo.

Ha sido una luna de miel doblemente feliz, pues la señora Schvartz ha ganado en Montecarlo una pequeña fortuna. Penetró en la sala de juego y jugó sin cesar al n.º 20, que es la cifra de su edad. Abandonó la sala después de ganar la bonita suma de setecientos mil francos.

Y como una alegría no viene nunca sola, su marido ganó durante la travesía setenta y cinco mil francos a los jugadores profesionales que siempre se encuentran en los paquebotes trasatlánticos.

Si no son ahora felices el señor y la señora Schvartz no será porque el azar no les ha favorecido. También es verdad que el dinero...

Bolsa de Barcelona

Telegrama facilitado por el Banco de Monorca

del 28 Febrero 1921

Interior serie A.	71'80
Id. serie B.	71'35
Id. serie C.	71'30
Exterior serie A.	84'70
Amortizable 5 por 100 A.	94'10
Id. B.	93'85
Interior fin de mes	00'00
Nortes	57'70
Alicantes	59'25
Andalucía	45'00
Oranes	18'20
Francos	51'65
Libras	28'20
Liras	26'30
Coronas austríacas	1'70
Marcos	11'65
Nortes Prioridad	58'25
Cáceres Variable	00'00

Nos encargamos del canje de los títulos de la Deuda Perpetua al 4 por 100 Interior emisión 1908 y de las carpes provisionales de la misma Deuda emisión 1919 por sus nuevos títulos.

Contra presentación de los resguardos de títulos Deuda Perpetua al 4 por 100 Interior entregados para su canje, pagamos el cupón 1.º Enero 1921 de dicha Deuda.

CARBÓN COKE

Clase superior y clase segunda

Precios sin competencia

FÁBRICA DE GAS

Imp. de S. Estan — Mahón

CINE ESPAÑA

ARTE - BELLEZA - EMOCIÓN GRAN SALON DE MODA

Sábado día 5 de Marzo de 1921. — Sesión a las 9.

PROYECCIONES DE ARTE
 Estreno de la hermosísima película dividida en 4 partes, titulada

LA MANCHA ORIGINAL

de la que es intérprete la eminente actriz ANITA STEWART, que realiza una labor artística digna de ser admirada y que ha merecido el aplauso de los públicos más distinguidos de Madrid.

Se proyectarán además:
 LA REVISTA PATHE. — UNA CINTA TOMADA DEL NATURAL.
 UNA COMICA DE GRAN RISA

La semana próxima estreno del grandioso film COMPRADA Y PAGADA por la genial actriz Alice Brady.

Muy pronto, la mega de la pantalla Fanny Ward intérprete de la hermosa película MORTAL ANGUSTIA y otras de seguro éxito.